

全面提升服务质效 推动发展再上台阶

东方美谷集团交出亮眼成绩单,2024年度完成总税收51.51亿元

本报讯(记者 严沁)记者在日前举行的东方美谷集团公司2025年度工作会议暨优化营商环境建设大会上获悉,东方美谷集团将聚焦经济运行和产业发展,积极构建新发展格局,推动东方美谷高质量发展再上新台阶。

活动现场,东方美谷集团亮出2024年度亮眼成绩单:完成总税收51.51亿元,同比增长12.83%;地方财政收入15.75亿元,同比增长9.46%,两项指标的增幅均位列开发区首位。集团围绕“五个创新”发展理念,积极开展“潮涌浦江”招商推介和精准对接活动90余场,成功导入呈诺医学、全拓科技等8个实体项目,储备深势科技等34个重点在谈项目。践行“基金+基地+产业”模式,完成对瑞吉康生物、康码生物、安龄生物等项目投资,加快推进“四个一批”项目建设,完成投资56.2亿元,多个重点产业项目顺利取得开工。

2024年全年新增国家级高新技术企业40家,培育国家级专精特新小巨人企业2家、区科技小巨人企业2家,申报区知识产权企业5

家,新增纳规企业30家,累计解决企业诉求和问题405件,协助企业申报扶持资金1.5亿元。深化与药明生物等院校平台合作,加快东方美谷联合创新中心建设,构建产业生态闭环。组建南上海科技发展有限公司,启动与徐汇区枫林集团的“区区合作”,入选国家知识产权局首批“千企百城”区域商标品牌(上海市唯一),获评国内首个AAA知名商标品牌的区域商标品牌。此外,还深入推进“品牌出海”,发起设立“东方美谷品牌出海联盟”,赴西班牙、日本、法国等国对接知名企业,拓宽海外资源,加速全球布局。

2025年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。站在新起点擘画蓝图,东方美谷集团蓄势待发,满怀信心。集团将紧紧围绕“三个倍增三个突破”和打造“四强四优”新美谷的奋斗目标,全力打赢“四大攻坚战”。在“存量提质”方面,公司将深化与国内外知名招商平台的合作,计划举办50场招商活动,引入8家代表性企业,推动重点储备项目落地,预

计全年总税收达54亿元。同时,全面盘活物业资产,年内力争去化空置面积10万平方米,并推动新增项目总投资59.05亿元,产业结构调整涉及土地面积592.77亩,为优质项目腾出承载空间。

在“品牌出海”方面,加强与国内外行业协会及大学的联动,帮助企业了解进出口政策,增强海外知识产权保护意识,积极参与国际展览,挂牌成立海外中心,提升品牌国际影响力。在“科技创新”方面,加速科创中心建设,全年培育10家以上潜力与成长型企业,落地5个以上产学研合作项目,解决95%以上企业诉求,举办100场以上交流活动,并新增28家高新技术企业。在“三生融合”方面,优化空间布局,完善基础设施,构建“15分钟生活圈”,加强生态整治,推动环境治理向事前预防转型,实现环境和生态品质双提升。

当下,提升企业感受是打造一流营商环境、开拓发展新局面的关键所在。为此,东方美谷集团表示将全面提升服务的“质”与

“效”,奋力突破高质量发展的“卡点”“堵点”。“我们进一步完善‘联、帮、服’企业机制,落实‘服务管家’工作制度,实现惠企政策精准快享、问题诉求闭环管理、服务专班高效运行‘三个常态化’,以更实举措、更优服务、更大力度、精准高效服务保障,全力支持企业发展。”东方美谷集团党委书记、董事长翁磊钢表示。

此外,东方美谷还计划在未来五年内,逐步优化园区水网、路网、绿网,力争在15号线建成,双站点轨交时代到来之前,把核心区真正打造成为宜居宜业的高端产业社区,实现“产城融合”,以最真诚的姿态让人才留得住、留得下、留得牢。

聚焦东方美谷



本报讯(通讯员 沈群)日前,区中心医院通过多学科高效协作,成功救治一名妊娠33周合并多种严重并发症的高危孕产妇,母婴平安。

李女士孕33周+2天,此前在外院不定期产检,一周前下肢开始逐渐水肿,还伴有咳嗽、气喘、平卧困难等症状。于是在3月20日这天,她来到了区中心医院产科门诊就诊。

接诊医生在询问中了解到李女士既往有血小板减少、贫血、脾肿大等病史15年,复杂的病情立刻引起了医生的重视。查体发现李女士的血压竟高达179/103mmHg,双下肢浮肿严重;血常规结果显示血小板计数仅为40*10⁹/L,尿蛋白3+;超声检查显示脾脏肿大、双侧胸腔积液、心包积液;产科超声提示宫内单活胎,脐带绕颈一周、胎盘血池及胎盘下缘距宫颈内口较近。

综合上述情况,李女士被明确诊断为“重度子痫前期、血小板减少症、脾肿大、双侧胸腔积液、心包积液”,病情复杂且危重,随时可能发展为子痫、HELLP综合征、心衰等,危及孕及胎儿生命。抢救刻不容缓,李女士被紧急收入院,医院立即启动高危孕产妇抢救预案,充分告知孕产妇家属相关风险,迅速组织心内科、呼吸内科、血液科、消化内科等多学科联合会诊,进一步完善诊疗方案。

经过一夜的严密监护与治疗,患者血压逐渐得到控制,但仍存在气喘、不能平卧等症状,超声显示胸腔积液增多。张继红主任随即联系系产安办,再次紧急组织多学科MDT讨论(包括产科、心内科、呼吸科、血液科、麻醉科、ICU、输血科、儿科、医学科等),明确患者病情复杂,剖宫产手术指征明确,但存在血小板低,胎盘位置低,易发生产时产后出血、DIC,心功能不全等手术风险。医院依托市六医院联合体优势,第一时间联系市六医院产科蒋荣珍主任,根据患者情况,最终决定进行紧急剖宫产手术终止妊娠。

当天下午,在麻醉科、输血科、心内科、ICU等科室的全力配合下,手术顺利进行;儿科提前联系上海市儿科医院协助早产儿转运治疗。14时18分,产妇成功娩出一名女婴,体重1665克,阿普加评分7分到8分。术中同时行B-lynch缝合预防产后出血,手术过程顺利。术后,产妇被转入ICU加强监护治疗,新生儿则通过温箱转运至市儿科医院接受治疗。目前,产妇和新生儿生命体征平稳,正在接受进一步观察和治疗。

奉贤区中心医院作为区域孕产妇救治中心,近年来不断完善危重孕产妇救治体系,优化急救绿色通道,为保障母婴安全提供了有力支撑。此次成功抢救,再次彰显了医院对危重孕产妇的高水平的综合抢救实力。

彰显危重孕产妇综合抢救实力

区中心医院多学科协作,成功抢救重度子痫前期孕产妇

弘正储能发布智储双引擎

本报讯(记者 何琦)日前,以“开启储能‘智驾’时代”为主题的弘正储能数字化系统COSMOS2.0发布暨2025智储生态大会在奉贤区举行,沪产新一代数字化储能产品实现全球首发,标志着储能产业正式迈入AI时代。

大会现场,弘正储能正式发布了全新一代COSMOS2.0数字化系统。据了解,COSMOS2.0系统通过自研AI算法与动态策略引擎,整合负荷预测、电价预测及设备健康度分析,实时生成经济性与安全性并重的最优充放策略,并支持峰谷套利、需量管理等多样化收益模式。弘正储能D-Cube2.0系列采用模块化设计,配备智能BMS2.0系统,结合AI算法与7M多维度感知技术,可实时监测电芯异常;同时搭载“主被动多级消防”架构,融合气溶胶、全氟已酮及精准喷淋技术,实现从电芯到舱级的立体安全防护。

活动现场,两位专家学者就“储能的机制探索:虚拟电厂的典型运营模式和关键技术”和“领航万亿赛道:工商业储能发展加速分布式能源变革”作主题分享。在圆桌论坛环节,各位嘉宾围绕“AI在工商业储能领域的价值”展开深入探讨,从多个维度展开了热烈的思想碰撞,大家畅所欲言,提出了切实可行的策略与建议,为行业发展提供了宝贵的思路与方向。

据了解,弘正储能作为国家级高新技术企业、专精特新企业,并入选彭博新能源财经2025年全球储能系统集成商Tier1榜单,2024年中国市场稳居前三。公司聚焦储能核心技术,围绕能源调控、能源智能化和能源预测三大领域,充分运用AI智能、大数据分析及云计算等数字化技术,倾力打造以3S融合及D-Galaxy云平台为核心的全栈自研储能产品,并通过储能资产运营的全生命周期管理,为源网荷各场景提供“产品-系统-方案-平台”全链路一站式储能解决方案,力求实现储能系统极致安全与价值创造。

区委常委、常务副区长王建东等出席会议并致辞。

退役军人就业专场招聘会召开

本报讯(记者 陆婷婷)日前,由奉贤区退役军人事务局等单位主办的“职”启新程“戎”耀耀城——奉贤区2025年春季退役军人、随军家属就业专场招聘会在龙湖金汇天街拉开序幕。当天,共有23家用人单位设摊招聘,现场提供岗位100余个,为退役军人和家属们搭建就业“直通车”。

作为本次招聘会的“主力军”,制造业企业提供了技术工程师、生产管理、设备运维等多种岗位,月薪最高在1万元左右,不少近期返乡的退役军人仔细询问岗位要求和薪资待遇,积极寻求投入经济社会建设的机会。安保岗位也成为本次招聘会的热门岗位,吸引众多退役军人前来咨询。同时,针对女性家属,招聘会推出了酒店服务管家、面点师、营养师等岗位,月薪普遍在6000元到8000元不等。此外,活动现场设有就业指导站和求职“加油站”。在宣传、介绍政策的同时,还邀请了就业指导专家为求职者提供“一对一”个性化职业指导服务,帮助他们提升应聘能力和求职自信心,为退役军人和随军家属的求职之路保驾护航。

“我们服务中心会及时与有就业意愿的退役军人沟通,为他们提供岗位。下一步,我们会继续畅通人才供需渠道,为有用工需求的企业和有求职需求的退役军人和家属搭建沟通桥梁,努力推动人岗相适、人尽其才,帮助他们实现自身价值。”区退役军人服务中心科长邵露艳介绍道。



时令本地春笋上市

食过春笋,方知春味。随着气温回升,柘林乡村间的各片青翠竹林下,本地春笋悄然破土而出,带来了春天的“鲜”味。

沿着乡村小路,走进南胜村村民张明弟家的竹林,淡淡竹香萦绕在湿润的林间,清新的空气使人轻松惬意。轻轻拨开泥土,张明弟一铁锹下去,春笋露出洁白的根部,他熟练地将铁锹插入土中,用力一撬,一根带着泥土芬芳的春笋便从地里“蹦”了出来。“一口春笋就是一口春天”,刚刚从地里挖出的新鲜竹笋,无论是凉拌、煎炒还是熬汤,都鲜嫩清香,美味爽口。

(通讯员 费诗韵)

打造共建共治共享的治理新格局

西渡街道营造和谐美好小区环境,提升居民幸福感和归属感

本报讯(通讯员 陈雨帆)西渡街道立足前两轮“和美行动”成效,用心增进“大民生”福祉,以“和美一带一”、“和美有回应”项目为抓手,不断为基层治理注入强大动力,打造共建共治共享的治理新格局。

文怡花园、祥和花园作为“和美一带一”结对共建小区,结合两个小区的实际情况,在听取居民群众的意见建议基础上,文怡居委、闸园居委组织党员、社区达人、居民志愿者、辖区物业开展“植树添绿 从家门口开始”主题活动。

针对前期居民群众集中反映的小区绿化地存在黄土裸露、闲置空间缺乏美化等问题,文怡居委、闸园居委通过实地查看后,开展社区座谈会议,共同探讨实施方案,并邀请社区园艺师提供专业美化提升建议,推动人居环境整治,引导居民积极主动参与社区治理。活动现场,随着一锹泥土被填入,一棵棵花草被栽种下。更有热情的居民将自家的花草草搬出来一起分享布置,文怡花园、祥和花园里空余的花架、绿地被一点点填满,社区变得更加绚丽多彩,邻里关系更加和谐融洽,齐心协力绘就社区美好蓝图。

浦江居委果园小区以业委会主任邹以楼为带头人,招募能人达人,组建“果来香”志愿团队,弥合小区治理过程中的资金缺口,守好全体业主的“钱袋子”,服务于民、造福于民,不仅凝聚了更多的治理力量,更拓展了资金筹集渠道,提升了小区的造血功能。

为解决小区18个楼道顶楼漏水问题,“果来香”志愿团队利用成员从事基建工程的经验,组建了社区工程队,先后完成了68扇天窗的维修工作,大大节约了社区维修资金。为解决小区新能源电动车充电资源紧张的问题,经“五位一体”联席会议协商,业委会制定并通过了“共享充电”的方案。申请人只需一次性缴纳公共资源占用费及维护费,经周边居民同意后方可安装。业委会也利用维护费用,在充电桩附近统一配置专用水基型灭火器,并加强社区安全巡查,防止安全事故发生。

为了切实改善居住环境,结合老旧小区改造,浦江居委切实解决了社区居民生活的难点痛点,实现老旧小区从“颜值”到“气质”的全面升级。为了改善小区乱晾晒的现象,浦江居委开展“喜阳阳”项目,更好满足居民的晾衣

需求,提升社区环境治理水平。居委还牵头将水泵废弃房改建为活动室,搭建起居民沟通交流的平台,并收集支内支边支援三线的老照片,弘扬艰苦奋斗的精神,打造社区文化的传承点。

为营造和谐美好的良好环境,提升居民的幸福感和归属感,浦江居委开展“和美之星”评比工作。通过对三大片区的六位网格长进行培训,重点检查“美丽约定”的公示、楼道堆物、电动自行车违停等情况,评出优秀楼道,激励社区居民相互学习,形成共建共治共享的治理新格局。

下一步,西渡街道将立足街道实际和特点,坚持党建引领“多格合一”,通过多元共治、资源整合、协同合作,不断增强并发挥综合网格社会动员能力,着力提升抓落实、解难题、促发展的能力,让群众的幸福感在家门口“满格”。

创新社会治理 加强基层建设

更好满足百姓出行多元化需求

区交通委调研大居公交出行情况,进一步调整公交线路营运方式

本报讯(记者 蔡倩雯)随着金汇大居区域近年来城市化进程的不断加快,人口持续导入,区域公共交通出行需求快速增长,尤其是早高峰时期市民前往邻近轨道交通8号线沈杜公路站的通勤出行需求最为集中。近日,区交通委相关负责人带队乘坐奉浦快线去各个点位,实际感受百姓的需求。

早上9点,相关人员从南桥汽车站出发乘坐奉浦快线前往金汇镇南行港路站,沿途共经过9个站点,耗时25分钟。虽然不是上下班高峰期间,但是乘车的市民依然不少。大部分市民认为,奉浦快线相对于其他公交车更快,车厢内也更宽敞,因而将其作为出行

的首选。据介绍,奉浦快线连接城区与地铁8号线,日均人流量大约有1.3万至2.4万,是奉贤的骨干线路。

同时,作为金汇地区居民的每日通勤线路,市民们也对此提出了建议和意见。“车子的班次可以提高,车子长度,我们觉得可以换成比较长的那种公交。”“因为在大居,有几个站点早晚高峰的时候流量比较大,如果通过增加班次以及车子长度的话,人流量可以相对减少,也让车子不那么挤。”

下了公交后,大家骑上共享单车完成“最后一公里”出行。该区域已投放哈罗单

车、美团单车2家共享单车,日均车辆投放1000-1200辆,服务市民出行需求。在随后召开的调研会上,针对居民提出的问题,区交通管理部门表示下一步计划进一步调整公交线路营运方式,鼓励区域定制客运专线发展。据奉贤区交通委副主任王巍介绍,今年下半年计划在车型方面做调整:“我们准备采购大概20辆左右的18米的车辆,彻底解决我们现在运力不够的情况。”王巍介绍,年初的时候,南申线进行了调整和缩线,现在从南申线的走向来说,跟奉浦快线是错位的,这样可以优化运能,同时给金汇的居民有更多的选择。

环评公示

一、建设项目基本信息

1. 建设项目名称:上海嘉金盈环保无废城市资源化利用示范基地项目
2. 建设单位名称:上海嘉金盈环保服务有限公司
3. 环评文件编制单位名称:上海化工研究院有限公司
4. 项目建设地点:上海市化学工业区天华路66号企业现有厂区内
5. 项目建设内容:对现有厂区重新统筹规划,将形成对危险废物的系统性处理和回收利用,实现危废资源化和减量化,生产不同等级的润滑油、N-甲基吡咯烷酮、无机盐、氨水等产品。项目还同步配套进行一般固废的收集处理,并对已批复的“汽修行业危险废物收集平台”进行位置调整和增加周转量。

二、公众意见征求的主要内容

1. 公众提出意见的起止时间:(2025年04月14日至2025年04月21日止)
2. 征求公众意见的环境影响报告书全文的网络链接:https://e2.sthj.sh.gov.cn:8081/jsp/view/hjxgk/jxshmp_index.jsp
3. 建设项目环境影响评价公众意见表的网络链接:https://e2.sthj.sh.gov.cn:8081/jsp/view/hjxgk/jxshmp_index.jsp
4. 征求公众意见的环境影响报告书纸质查阅点:上海市普陀区云岭东路345号

三、公众提出意见的方式和途径

联系人:张总;邮寄地址:上海市化学工业区天华路66号;联系电话:021-67250865;电子邮箱:amy.zhang@jr-sh.com.cn